

El Correo

SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes..... 2' - ptas
Trimestre..... 7'50
25 ejemplares 175 ptas.
Franqueo concertado

Núm. suelto 10 Cts.

Diario Constitucional y Parlamentario

Teléfono núm. 118

FUSION PERIODISTICA IMPORTANTE

Hay que defender al obrero del campo

La unión de "Vida Agraria" y EL CORREO

Nuestro director don Florentino de Elizaicín, que es un enamorado de la agricultura, a la que ha dedicado de luengos años, parte no pequeña de sus actividades y de sus energías, cuyos entusiasmos agrícolas culminaron obteniendo sus vitinos el preciado galardón de la Medalla de Oro en la Exposición de Barcelona, experimenta en estos instantes cumplida satisfacción al fusionarse EL CORREO, este viejo diario de su propiedad que fundó hace 31 años, con el interesante semanario de Elche, «Vida Agraria», y hallarse en situación de llegar con él al alma de las sufridas gentes del campo, tan necesarias de orientación, de cultura, de consejos desinteresados, de una inteligencia vigorosa y de una mano amiga, que cordialmente guíe sus pasos en defensa de sus legítimos intereses, representados en los productos agrícolas que son el esfuerzo, el sudor, el trabajo cotidiano en las crudezas del invierno y en los calores del verano, día tras día, año tras año, para hacer crear a la tierra sus frutos codiciados, que son ventero de riqueza e imprescindible base de la vida de la humanidad «Vida Agraria» y EL CORREO, al fundirse desde hoy, en idéntica aspiración, de carácter intelectual, material y moral, se erigen en denodados defensores de los anhe-

los de la clase labradora, de los sufridos obreros del campo, de sencillas y humildes gentes, que hasta fecha reciente, sus voces no se han escuchado, sus aspiraciones, no se han atendido, el eco de sus demandas, se ha perdido en el vacío de la desdenosa indiferencia. Los labradores de la vecina ciudad de Elche, los que dedican sus energías en todo el extenso sector de su pintoresco campo, tienen de hoy en EL CORREO y «Vida Agraria», el esforzado paladín que ha de recoger sus aspiraciones, y ha de defender sus intereses.
Así como en Orense, la privilegiada provincia gallega al insigne varón y elocuente tribuno don Basilio Alvarez con su importante periódico «La Zarpa», alzó y trémolo con gallarda entereza, la bandera agrícola en Alicante, igual forma, «Vida Agraria» y EL CORREO, en Elche, y en todos los pueblos de esta provincia, enarbolan la enseñanza de la Agricultura, bajo cuyos pliegues pueden agruparse, labriegos campesinos, todos los que deben estar unidos por idéntico ideal porque su trabajo es el mismo: hacer producir a la tierra.
Nuestro saludo cordial a todos los labradores de esta olvidada región alicantina.
LA REDACCION

Homenaje merecido

Nuestro muy querido amigo don Pascual Pérez Martínez, decano de la Beneficencia municipal a quien se le ha concedido por sus grandes servicios la Medalla de constancia de la Cruz Roja Española, ha sido objeto de un homenaje que estimamos muy justo y que ha consistido en obsequiarle con un espléndido banquete en el acreditado restaurant La Alhambra.

En dicho acto se han significado una vez más las grandes simpatías que goza en las clases sociales el señor Pérez Martínez lo mismo que, entre todos los médicos alicantinos en los que ocupa el altísimo lugar que se merece.

A la hora de los brindis los inició en forma brillantísima el prestigioso y muy ilustrado ex-presidente del Colegio Médico de Alicante, doctor Sebastián Tejero, muy querido amigo nuestro, que en párrafos muy elocuentes dedicó frases encomiásticas al homenajeado, decano del Cuerpo Médico alicantino.

Hablaron también pronunciado discursos alusivos a tan simpático acto, los señores Devesa (don Angel), doctor Claramunt y el odontólogo señor Estruch, el cual propuso, y así se acordó por unanimidad, sacar una fotografía de los allí reunidos con las firmas de los mismos y expresiva y cariñosa dedicatoria al señor Pérez.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos resumiendo don Pascual, los brindis que supo agradecer con

sentidas frases llenas de emoción por las pruebas de cariño fraternal que le tributaron todos los comensales y que nosotros hacemos, nuestras por estimarlas muy merecidas.

Alicantino que se ausenta

Nuestro querido amigo don Miguel Ors Foraster, sale hoy en el tren correo para Madrid donde está destinado, en unión de su distinguida familia.

Su gestión durante los años que ha desempeñado el cargo de Director de la Interurbana, marca una estela de grandes aciertos, que precisan indudablemente su laboriosidad y competencia probada.

Al partir el estimado amigo deja un hueco difícil de llenar en las oficinas donde prestaba sus excelentes servicios, y una huella de sufrimiento en los amigos que lamentan su ausencia, pues el señor Ors supo granjearse grandes simpatías por su fino trato, gran cultura y acrisolada honradez.

En su nuevo destino lo deseamos los mismos aciertos que han presidido su brillante actuación en esta capital, donde se le recordará siempre gratamente.

Rogamos a los suscriptores de EL CORREO, que, para la buena marcha de esta Administración se pongan al corriente en sus pagos, los que tengan algún descubierto con la misma

NOTA DEL DIA

El taconeo de doña Concha

Un agujero en cada mano

Don Ruperto, habla así, a su encantadora esposa doña María de la Concepción Ibarrela y Pozohondo:

—Mira, rica: es preciso que te reportes en la inversión del dinero. Estamos a ocho, y llevas gastadas trescientas pesetas, y un pico... de cigüeña. Conque... emplea con tino los cuartos, porque parece que tengas un agujero en la palma de cada mano, y con la marcha que sigues, vamos directamente a la catástrofe.

—Pero, Ruperto, hijo! ¿Tú sabes la vida cómo está, qué va a llegar día que para comprar los garbanzos, habremos de elevarnos en aeroplano?

—Pues, por lo mismo te digo, que debes tener mucho tacto y gastar el dinero, después de pensarlo mucho, en lo verdaderamente imprescindible y necesario.

—Eso es lo que hago...!
—¿Eso? ¡Vaya, no quiero que nos disgustemos! ¡Adiós!
—Pero... ¿te vas así sin dejarme para el mercado?
—¡Ah... tienes razón!

El esposo, echa mano al bolsillo del chaleco, no tiene plata suficiente, y saca de la cartera un precioso billete de veinte duros, que entrega a su mujer para que lo cambie, no sin repetirle la cantata, recomendándole, sobriamente en los gastos. Y depositando un cariñoso beso en sus candorosos labios, sale para la oficina.

—¡Adiós!
—¡Hasta luego! ¡No tardes!

—Doña Concha, emplea dos horas larguillas, arreglándose el moño con sus coqueles rizos, se empolva, se acicala, se calza unos lindos zapatitos de gante, coje el bolso de hule de la compra, y lánzase a la calle, risueña, satisfecha, más contenta que si le hubiese correspondido el «Gordo» de los dieciséis millones.

—¡Cualquiera le tose a ella, con las cien pesetas que lleva en el portamonedas! En aquellos instantes felices el Maharaja de Kapurlala, es para ella el limpiabotas desconocido. Va reñartiendo saludos y sonrisas a las amigas, y se marca un taconeo, que arranca chispas de los adoquines, semejante por el ruido, al desfile de un regimiento de cosacos.

Un urbano la llama la atención, respetuoso.
—¡Señora, que va usted a hundir el pavimento!

Pero doña Concha, ufana, oronda, diligente, noseida de la trascendental misión que va a desempeñar toda persona que como ella, es portadora de un billete de veinte duros, ni hace caso, ni para mientes. El mundo, para ella, es menos que un pañuelo; como una lenteja a lo sumo.

Llega a las proximidades del Mercado de Abastos, y se detiene ante una paradita.

—¡Qué lindas tiras bordadas! ¿A como son?
—A siete, noventa y cinco, la pieza.
—Demé cuatro.
—¿Y estas puntillas?
—A cinco cincuenta.
—Póngame, seis.
—¿Estos entredoses?
—A dos ochenta, metro.
—Córteme cinco.

Doña Concha, para nada necesita las tiras, las puntillas, ni los entredoses, pero entusiasmada con el dinero que lleva, que considera capital inagotable, las adquiere. Entrega el billete, se lo cambian y le devuelven once pesetas veinte céntimos. La tendera, ha hecho la venta de medio mes; pero doña Concha, sin importarle un pepino, la terrible merma que acaba de experimentar su bolsillo, mejor dicho, el de su marido, prosigue su marcha triunfal, por el laberinto de tiendas y puestos.

Adquiere dos vasos, una soperita, un globo para el pequeño, tres participaciones de lotería, y con diez reales que le restan para la comida, compra un modesto cocido, y todavía queda a deber dos docenas de plátanos.

Pero, sigue contenta y satisfecha hacia su casa, si bien va pensando:
—Hoy si que nos quedamos a la be a ba.

Ya en su vivienda, enseña jubilosa a las vecinas, las tiras, los bordados, las puntillas; más nosotros nos retiramos discretamente, de la galería antes de que regrese don Ruperto, y se entere del cambio que ha obtenido el billete. Porque la bronca va a escucharse en Liverpool.

ANDRES LAZCANO ROVIRA

Nuestros colaboradores

Los colaboradores de EL CORREO diario defensor del sistema constitucional y parlamentario, que honrarán estas columnas con sus luminosos escritos, son entre otros, los Excmos. Sres. don Miguel Villanueva Gómez, don José Sánchez Guerra, Conde de Romanones, D. Niceto Alcalá Zamora, D. Mario Menéndez Bejarano, D. Antonio Royo Villanova, don Fernando Gasset, D. Basilio Alvarez,

don Julio Milego, don Juan Bautista Catalá Gavilá, D. José Boquera, don Miguel Cabanellas, Julio Sánchez Moreno, don José Mas, D. Vicente Marco Miranda, D. Julio Cruañes Spler, D. José Fernández Jimenez, D. Rafael Alvarez Sereix, don Gregorio Ridauro y Pascual y otros ilustres escritores de la presente época que ya irán conociéndoles nuestros lectores por sus escritos.

Seguindo el ejemplo de Carricoche

Para Andrés Lazcano

Leo, diariamente, en EL CORREO, que se ha hecho joven, como su Director, aunque el periódico ya peina canas por sus 31 años de vida, sin interrupción y su Director, el que lo fundó, mi amigo D. Florentino de Elizaicín con sus yplio (el de Tenerife) de diciembre que más bien parecen abril o mayo risueños, pues lo veo intrépido en sus virilicampañas políticas, pidiendo el restablecimiento de la Constitución y el Parlamento, en suspenso hace cinco años en España; leo, mi querido Lazcano, sus chispeantes «Notas del día» en EL CORREO, llenas de sal, ingenio pergrino y buena sombra, la que titula «Precauciones ciudadanas contra los ladrones. Los tres enmascarados».

El señor de Carricoche, es un hombre precavido según pinta usted amigo Andrés, y por eso se pertrecha de armas largas, como escopetas, rifles, espaldas morunas, cañones del 45 y trabucos naranjeros de la marca que usaba el famoso bandido Jaime el Barbufo, o aquel famoso Pinet que le plantó cara a la Guardia civil en el «Estrech Roig» próximo al pueblo de Tibi, donde sobrevivió fuego granadeado con individuos de la benemérita a cuyo frente iba el valiente cabo Blanco, que por fortuna vivió aun y reside en esta bendita tierra alicantina.

Ignoraba el cambio de ley en la atención al uso de armas de fuego, las llamadas «cortas» y por eso la otra mañana me encaminé al establecimiento de Bernácer, situado en la calle de la Tamira para adquirir una pistola Star, construida en Eibar, pues yo como un español me gusta comprar las cosachas en España, y no en el extranjero.

El señor Bernácer me enseñó dos pistolas de buen calibre y cuando le pregunté una para comprarla me dijo que no podía venderla, ni a mí ni a ningún ciudadano por honorable que sea.

Me acordé del padre del señor Arch Codina para pedirle una recomendación en la confianza de que podríaarme provechosa para adquirir el arma defensiva, pero me dijeron que el amor de los días del multimillonario banquero había salido ya para Madrid con 1.500 cerdos que iba a vender, en la villa del Oso y del Madroño.

¿Qué hacer, para que yo desgraciado «pelagatos» y por eso no perteneciera a la U. P. aunque figuro en lista de nombres «contribuyentes con apartado», pudiera «hacerme» con el «juguete pisto-lado» y defensivo...?

Mi espíritu se llenó de perplejidades, porque soy amante de la ley y quiero cumplirla, aunque en algunos casos sea absurda y carente de todo sentido.

Antes con mi firma, garantizaba licencias de caza y otras. Ahora ¿quién me garantiza mi modesta persona?...?

Puede que nadie. Recapacité.
Tengo resuelto el problema, dije para mi camiseta constitucional-parlamentaria y para mi conciencia limpia de todo pecado... mortal.

Seguiré el ejemplo de «Carricoche», pintado por el jovial Andrés, redactor del muy leído periódico EL CORREO. En efecto: anoche al salir de mi domicilio, situado en las proximidades de la plaza de San Blas, me acordé de que tengo tres escopetas (dos ganadas en públicos certámenes de Tiro de Pichón, hace ya una treintena de años) muchos artuchos y un cuchillo de monte que ansangrénté hasta la cruz... clavándolo, no en pecho humano, sino en cuerpo de un viejo jabalí africano, de retorcido colmillos, en los campos de África, 780 kilómetros de Bel-Abbés; cogi mi escopeta de fuego central calibre 12 mi anan con treinta cartuchos en los que van metidos postas y balas envenenadas, me puse el sombrero de anchas alas, mi bondolera, polainas y botas de campo, «con peana», y me encaminé al Teatro Principal, pues soy un apasionado del gran cantante alicantino Pablo Gorgé, y

la correspondencia debe dirigirse al Director

Redacción y Administración: Marqués de Molins, núm. 22

Teléfono núm. 118

Seguindo el ejemplo de Carricoche

no, es mejor que estar en casa, sin gozar de las filigranas artísticas de tan eximio divo. En la guardarrropia del viejo y magnífico colico, dejó armamento y municiones y ocupé mi butaca hasta que finó la obra de Pérez Escribá «Guerra Santa», que obtuvo en su interpretación, como era de esperar, un rotundo éxito. Al salir, a la una de la madrugada, cuando terminó la función, y cruzar las solitarias calles envuelto en una airosa capa, «marca Don Juan Tenorio», me salieron los tres enmascarados señalados por EL CORREO, y me dijeron: «Alto ahí y entrégate sin defenderlo pues tú no puedes usar armas de fuego aunque ayer lo intentases en casa de Bernácer, pero nosotros las tenemos. Mira, y empuñaron tres pistolas modernas...» Pero no contaron con la huespeda, y ésta la saqué debajo de mi capa. Di un salto atrás, y encachoné a los malhechores que salieron como almas que lleva el diablo.

Con que ya lo saben mis paisanos y también todos los que habitan esta democrática y libre Nación...

Prohibido el uso de armas cortas de fuego, de las que no carecen muchos atracadores, hay que defenderse de ellos, con escopetas de caza aunque el uso de éstas sea molesto, por su peso, y ridícula su exhibición en las ciudades y caseríos civilizados.

JUAN EL PRECAVIDO

POLITICA EXTRANJERA

Norteamérica y el pacto Kellogg

Quienes sigan con atención la campaña electoral norteamericana habrán observado que los candidatos Hoover y Smith, guardan silencio acerca de un extremo importante: el de si ratificará o no el Senado el pacto Kellogg.

El silencio es, sin duda, voluntario. El equilibrio de votos republicanos y demócratas que hay en el Senado de Norteamérica exige que este asunto salga de la órbita en que combaten las doctrinas del partido para convertirse en tema solucionado nacionalmente. Pero esto mismo hace aumentar la expectación en torno al pacto Kellogg, pensando si se reservara la suerte que al tratado de Versailles, que después de tener como artifice a Wilson no logró la ratificación.

Aumenta esta sospecha el incremento que va tomando de los Estados Unidos la campaña contra el pacto Kellogg, fundada especialmente en dos consideraciones: primera las reservas del pacto, que se presume le hacen ineficaz; segundo, el ambiente creado por el acuerdo naval franco-inglés, que creen los Estados Unidos es un arma que se esgrime contra ellos, y que por esa razón se aspira a conservar secreto.

No debe olvidarse, además, que hay un tanto de incongruencia entre esa acción internacional provocada por Kellogg y condensada en el pacto de su nombre y el apartamiento sistemático en que se han colocado los Estados Unidos de cuanto significa concierto internacional organizado de voluntades pacíficas. Hay tres organismos internacionales que representan este concierto: la Sociedad de las Naciones, la Oficina Internacional. Ninguno de los tres cuenta con la adhesión de Norteamérica. No ha de parecer extraño que no sintiendo la Casa Blanca prisa por entrar en esos instrumentos pacíficos, ya creados y en funciones, sea la iniciadora de este pacto Ke-

SERVICIO UNION DE ESCRITORES

Paraisos artificiales y paraisos reales

El que no guste de la fruta VERDAD que no me lea. ¡Se lo suplico!

El que me llame hermano de CRISTO y de sus doctrinas, yo lo imploro en nombre del sublime MARTIR me lea.

El modernismo avanza impetuoso arrollador, sobre la Humanidad, impregnandola de un exotismo ridiculo y de erotismo brutal y desentrenado...

Avanza el modernismo sobre la materia y retrocede progresivamente sobre el espíritu...

Satura la materia de aromas sibilantes, afrodisiacos y convierte el corazón y alma en cloacas de pudre...

Fija impone! normas de mal entendida Sociedad y cubre con negro manto las sublimes leyes de humanidad...

¡Oh! Tiempos modernos. ¡Epoocas de relajamiento! que resucitais la Roma de los Imperios con sus Borgias y Césares de libertinaje...

¡Mas que importa todo esto! ¡Perdonarme soy un pobre loco que miente a sabiendas! Sea de uno u otro modo hay que vivir. ¡Hay que vivir po que si!... ¡Hay que triunfar sea como fuere! ¡Vendiendo el alma!

¡Despojándose de la dignidad! y... claudicando grosera y descaradamente...

Hay que arrastrarse como verdosas taras sumisos a los pies del favoritismo, hay que denigrarse estupidamente, ¡hay que idiotizarse! humillándose!... ¡Hay que llevar en el alma, en la sangre, el microbio de Judas y como aquel, hay que vender o venderse con un besol!...

Hay que arrancarse el rostro y en su lugar, colocarse a perpetuidad la mascarilla de la hipocresia... hay que despojarse de todo sentimiento humano, de todo lo que implique amor al prójimo!... ¡es necesario cambiar el corazón por un trozo de piedra berroju!... ¡donde vamos escrita a palabra VERDAD hay que borrarla por FALSA y escupir en fondo blanco y letras negras «venciste diosa mentira... hay que arrancar con coraje, del diccionario-corazón, las yn inservibles y noñas palabras, «caridad», «virtud», y «humildad» y en su lugar fijar en grandes caracteres «vicio», «degradación», «orgullo»...

Lo elegante está en lo ideal... lo chic, en lo ficticio... ¡en lo equivooco!... En convertir los templos de «Cristo» en templos paganos y desfile inacabable de figurines «ultima novedad»... Y así vivir llenos de dicha, plétoricos de felicidad en estos paraisos artificiales...

¡Oh, tiempos modernos!...

Asomemosno un poco. ¡Un poquito no mas! a los paraisos artificiales. No los veis... ¡escuáldos... céreos... ¡agotados por el victio!... miradlos pasear sobre «su tierra de promisión» ya hicieron la «toilette», de la materia... ¡que importa la del alma!... miradlos, nuevos afroditas, estetas a la moderna: invertidos y caducos como pasean el galardón de su gran obras «vampiros modernizados»... Miradlas ridículas y lanas de gazmoñería, histéricas y neuróticas... ¡Todos confundidos, en mimica equivooca y coquetill!

Así es el mundo actual, mis querido hermanos de ideal...

Hemos dado en llamar, ¡porque tambien ello es muy elegante y humano! «cosa bien», «pollo bien», «chica bien»... ¡pero por Cristo! ¡Hay que terminar la expresión, ¡bien qué?... ¡bien corrompido! ¡Ahora es cuando está hecha la frasi!

Paraisos reales

Un andamio a muchos metros de altura y sobre el indivisa la silueta de un hombre con la palustre en la mano... cada palustrada de barro es una sublime rebeldia... miradle jo-

vial y satisfecho, levantando soberbia y jarifo palacio que «ellos y ellas» gocen de su vida «bien»...

Un subterráneo, de obscuridad tan negra: como la mentira; y en el un hombre martillo en mano dejando poco a poco su vida... arrancando a la madre tierra, preciados metales para coronas de hipócritas y fariseos

Y alla, en humildes y miserias viviendas dos mujeres postradas en beatífico rezo ante la grandiosa imagen del «bien» «martir» del sublime «nazarita»... esperando la llegada del hombre ¡del pan!

ARTURO MORENO RAYO VOLATIN

FARMACIA

DE José A. Bonmati Sánchez

Especificos nacionales y extranjeros. Productos de las mejores marcas. Gransurtido en ortopedia.

Aguas minerales, productos Merck y Poulenc, Callicida Bonmati. Sellos «Provoc» Antiblenorrágicos, «Litrotonas» para preparar la mejor agua mineral de mesas. Segarra, 11 (Plaza de Verdura) Alicante

LA REDACCION DE "EL CORREO" la forman:

Florentino de Elizaicin y España, director; Manuel de Elizaicin Orts, redactor jefe; general Elizaicin, Ginés Alberola Botella, Eduardo Camps de Loma, León González Rodríguez, Armenia Martínez Hernández, Finita Soto, Emilio Rivera Guirao, Manuel López de Gómis, José Orozco Gómis, Salvador Martínez Cádiz, Francisco Montero Pérez, Manuel Pacheco Puig, Juan Rovira Gomis, y Lorenzo Antoine Galtero.

Centro de Negocios Navarrete

Avenida de Alfonso el Sabio, 38. — Teléfono, 325. — Apartado, 179 Dirección telegráfica: CENNAVARRETE

— ALICANTE —

Esta casa continua los negocios de "CONTROL" y "TRADING CREDIT"

Cobro de créditos - Informes comerciales

Patentes de invención y de introducción. — Marcas de Fábrica o Comercio. — Nombres comerciales. — Recompensas, etc. — Certificados Catastrales. — Cuotas Militares. — Cancelación, cobro y depósito de fianzas. — Certificados de Última Voluntad, Nacimientos, Matrimoniales, Penales, Licencias de Caza, Uso de Armas y Pesca. — Cuantos asuntos tengan relación con las Oficinas del Estado, Provincia y Municipio

Corresponsales para todos los asuntos en España, Islas adyacentes, Posesiones españolas en el Norte de África y Extranjero.

400 PLAZAS

de Secretarios de Ayuntamientos de segunda Categoría en sueldos de

2.500 a 5.000 pesetas

y derechos a quinquenios hasta que estos alcancen el 50 por ciento del sueldo

CONDICIONES

NO SE EXIGE TITULO Exámenes el día 1 de Abril de 1929. Instancias hasta el 31 de Enero. Queda abierta la matrícula para la preparación, para dichas Oposiciones inaugurándose las clases el día 2 del próximo Noviembre, en la

Academia Politécnica MURO

las que estarán desempeñadas por Don Julio Nieves y Don Arturo Fernández, Abogados del Estado; Don Agustín Muro Abad, Licenciado en Derecho y otro señor, también Licenciado en Derecho, que desempeña por oposición un importante cargo público.

Honorarios: 60 pesetas

Para informes y matrículas en la Dirección de la Academia. — Alfonso el Sabio, 22, entresuelo, derecha. — ALICANTE.

La Conferencia Zahorítica

La dará el Padre Luciano el 12 del corriente a las 4 de la tarde en el Cine Monumental de Alicante

La entrada será gratuita.

Se pasará bandeja para ayudar a sufragar los muchos gastos hechos y espera el P. Luciano que corresponderán a su generosidad.

Las entradas pueden recogerlas los propietarios de esta localidad y los de fuera de la capital, por todo el domingo y la mañana del lunes en la Avenida del Dr. Gadea, 14, ento. izq.

Información telegráfica y telefonica

(De nuestro Redactor Corresponsal Ricardo Hernández del Pozo)

Las indemnizaciones por el monopolio petrolífero

Londres.—Las Compañías petrolíferas británicas que explotaban el negocio en España antes del monopolio han vuelto a preguntar al Gobierno español en qué moneda se pagarán las indemnizaciones a que tienen derecho. El Gobierno ha prometido contestar antes de terminar esta semana.

Dos hidroaviones italianos se refugian en la costa francesa

Niza.—Dos hidroaviones italianos procedentes de La Spezia y sorprendidos por la tempestad buscaron refugio ayer en las costas francesas. Uno de ellos amarró sin daño; pero el otro dio la vuelta de campana al amarrar a la vista de Mónaco, resultando heridos el piloto y un pasajero. El aparato pudo ser salvado y llevado a remolque al puerto.

Florenca.—En la provincia de Arezzo se han producido grandes inundaciones debidas a las excepcionales lluvias de estos últimos días, que están causando daños de gran importancia en el campo.

Una próxima reorganización del Gobierno alemán

Berlin.—«La Gaceta de Voss» dice que el canciller esperará a que terminen las negociaciones que ha de emprender en breve para modificar el Gobierno del Reich y formar otro a base de una gran coalición.

Ultima hora

La crisis del Gobierno en francia. - Dificultades para resolverla satisfactoriamente

Poincaré que se mostraba en principio poco dispuesto a trabajar para constituir gobierno, ha conseguido sus amigos realzar su repugnancia y está trabajando para constituir, para poner nuevo gobierno.

Director de "A B C"

El médico que visita a don Torcuato Luca de Tena, dice que la dolencia que padece está dominada y que dentro de breves días estará restablecido.

Nuevos nombramientos

El Consejo de ministros, por el marqués de Estella fué laborioso, tomándose en otros acuerdos, el de volver tres directores generales, de Pesca y Navegación, don Octavio Elordieta de Comercio, como ya anuncié en mi conferencia de ayer, Madariaga y de Industria el señor Gay (don Vicente).

El Rey a Madrid

Nos dijo el jefe del Gobierno al salir del Consejo que don Alfonso llegará mañana a Cartagena y el lunes día 12, estará en Madrid. Terminaron ayer las maniobras navales con éxito satisfactorio.

Conferencias con Estella

Le han visitado varios generales, entre ellos Bermúdez de Castro (don Luis) y algunos gobernadores civiles. Por virtud de esta conferencia parece que habrá una pequeña combinación sin entrar ninguno nuevo, pues solo afectará al cambio de una o dos provincias.

Fusión de dos periódicos militares

Al desaparecer «El Ejército Español», pasan los redactores a «La Correspondencia Militar», que servirá la suscripción del primero, que tenía una vida lánguida.

La Gerencia de «La Correspondencia Militar» la desempeñará don Rafael Esbri, continuando en la dirección de este periódico, don Jaime Mariscal de Gante.

Lluvias a gran

Telegrafian de San Sebastián está lloviendo copiosamente rentas horas seguitas.

Santander inunda

El temporal en Santander es formidable, habiendo inundado la baja de la población y también centro.

Los perjuicios que ocasiona la creencial lluvia que arrastra piedra y grava, son de mucha importancia. EL ETNA EN ERUPCION

El torrente de lava ha causado destrozos en muchos pueblos

Ha quedado cortadas las comunicaciones entre Messina y Catania. Los pueblos italianos llamados a desaparecer

Catalina.—El torrente de lava sigue avanzando, causando un verdadero desastre en la región.

El ministro de Obras públicas dirige los trabajos que se realizan para desviar la corriente volcánica y canalizarla hacia el mar.

Los pueblos de Nunciata y Porcia están casi destruidos, y los de Giarre y Ripotto, importantes centros comerciales de la región, sufrirán igual suerte si no se consigue desviar el torrente de lava, que avanza incesantemente.

La población de Mascali, que contaba 10.000 habitantes, ha quedado completamente destruida.

Roma.—Noticias de Mesina dicen que la erupción del Etna está adquiriendo proporciones alarmantes. El torrente de lava ha alcanzado ya la vía férrea, quedando cortadas las comunicaciones entre Mesina y Catania.

Catania.—El torrente de lava continúa afluendo constantemente. La ciudad de Mascali está ya completamente inundada por la lava.

Con actividad febril se trabaja activamente la construcción de cauces artificiales para que la corriente de la corriente de lava derive hacia el mar.

A este fin están trabajando numerosos equipos de obreros, que han construido barrancos, volando grandes cantidades de roca con dinamita.

SALÓN AZUL (Mendez-Núñez)

Elegante bombonera; centro de moda en donde las Señoras de verdad, solas, o acompañadas por caballeros pueden encontrar el más variado surtido en Fiambras, Mariscos y Bocadillos.

(Reservado el derecho de admisión)

Correspondencia con nuestros colaboradores, suscriptores, correos y administrativos

SAX.—Recibidos hoy los tres interesantes trabajos literarios para EL CORREO. Entan en turno y se publicarán dentro de breves días.

JAVEA.—Ayer debió recibir el Corresponsal administrativo el pago con el aumento hasta 100 ejemplares diarios de EL CORREO para la venta pública.

Envío recibos de nuevos suscriptores. ELCHE.—Esta tarde salen en auto los mil doscientos ejemplares que me piden suscriptores de «Vida Agraria».

Madrid.—Desde el lunes próximo recibirá los ejemplares para el kiosco de la Puerta del Sol.

VILLENA.—Recibido su artículo «El clero vence», lo aprueba nuestro Director y se publicará dentro de unos días enviándole los ejemplares que pide usted.

Rogamos a los suscriptores de

EL CORREO, que, para la buena marcha de esta Administración se pongan al corriente en sus pagos, los que tengan algún descubierto con la misma

Hogg?

Es indudable que los Estados Unidos, animados por su gran pontencialidad económica y financiera, no renuncian a su aislamiento, sino en las condiciones previstas por ellos. Si al pacto-Kellogg, en su primitiva confección norteamericana, se le han incorporado reservas de países europeos que lo desvirtúan, y se ha firmado el acuerdo naval francoinglés, que lo desconoce, ¿no podrá suceder que el Senado de Washington no llegue a calificarlo? Tal vez sea éste el problema internacional más importante que se plantee al nuevo Presidente.

Los alumnos que hay en las Universidades de España

Por el Ministerio de Instrucción pública se ha dado a la publicidad la estadística escolar de las Universidades del Reino del curso de 1926 y 1927.

Figura en primer lugar la Universidad Central, con 12.842 alumnos matriculados, 1.241 señoritas y 11.598 varones.

Luego sigue: Barcelona, con 5.203 alumnos, 739 señoritas y 4.469 varones.

Granada, con 3.153 alumnos, 162 señoritas y 2.991 varones.

Zaragoza, con 2.879 alumnos, 155 señoritas y 2.724 varones.

Valladolid, con 2.693, 151 señoritas y 2.547 varones.

Valencia, con 2.822, 275 señoritas y 2.447 varones.

Salamanca, con 2.253, 121 señoritas y 2.132 varones.

Murcia, con 2.147, 18 señoritas y 2.129 varones.

Santiago, con 2.112, 125 señoritas y 1.986 varones.

Sevilla, con 1.833, 172 señoritas y 1.661 varones.

Cádiz con 1.414, 58 señoritas y 959 varones, y Oviedo, con 715 señoritas y 670 varones.

El total de alumnos de las Universidades es de 30.353.

Fichas de un Archivo Volteriana

El poeta Juan Bautista Rousseau, que no es Juan Jacobo Rousseau) había escrito en su juventud una sátira contra Voltaire.

Pasado tiempo, Juan Bautista dejó la poesía jocosa y mordaz para dedicarse a escribir poemas de otro carácter, especialmente odas. Hizo odas a todo lo grande, y últimamente compuso una a la posteridad.

Un amigo de Voltaire llevó este poema al autor de «La Doncella», y le preguntó su opinión sobre los versos.

Voltaire leyó la oda a la posteridad y al terminar la lectura dijo:

«Que cuál es mi opinión? Pues que esta oda no llega a su destino.»

VIDA LOCAL

Nos comunica don José Cases García, haberse posesionado del cargo del Presidente de la Federación Provincial de Empleados Mercantiles.

Marchó a Castellón el conocido abogado don José Martínez Alejos.

La Asociación Taquigráfica de Alicante tiene el gusto de participar a los señores alumnos matriculados en la clase de enseñanza de Taquigrafía, que dicha clase ha comenzado el día 2 del actual en la Escuela de Comercio de San de la noche, los lunes, miércoles y viernes.

Ruega encarecidamente la asistencia, a dichos alumnos.

El día 15 como anunciamos en otro número de «El Correo» dará un concierto en el Teatro Principal, «La Orquesta de Cámara».

Audiencia

La Sala ha dictado las siguientes sentencias:

Condenando a Susano Hernández Lora, a siete meses de prisión correccional por abusos desonestos y seis días de arresto por una falta de lesiones, causa procedente de Orihuela.

Condenando a José Gambín Cuenca, a un mes y un día de arresto y 100 pesetas de multa, en causa por tenencia de armas, procedente de Dolores.

Condenando a Ramón Olmieri Morales, de Doula, a dos meses y un día de arresto y 125 pesetas de multa, por resistencia a la autoridad.